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антиоксидантні властивості гірчиці дають можливість використовувати її в 

парфумерній, лікарської промисловості [3]. 

Гірчиця біла найвідоміша і найпоширеніша у світі спеція, з насіння якої 

виготовляють харчову гірчицю, а саме цілісне насіння застосовують для 

консервування та маринування овочів, мелене насіння використовується як 

емульгатор при приготуванні майонезу, ковбасних виробів, запікання м'яса, 

хлібопекарської промисловості, а також для виготовлення медичних 

гірчичників. 
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ВПЛИВ СИСТЕМИ ЗЕМЛЕРОБСТВА НА ВРОЖАЙНІСТЬ ТА 

ЯКІСТЬ ОЛІЙНОГО НАСІННЯ СОНЯШНИКА 

 

Способи землеробства істотно змінюють структуру ґрунтів і умови для 

посівів. Структура змінюється всіма зовнішніми агентами механізації тиску, 

шляхом внесення добрив, погодні умови і не в останню чергу дуже значний 

вплив також мають різні способи обробітку ґрунту системи, що було 

підтверджено в дослідженнях вчених [1]. 

https://doi.org/10.32851/2226-0099.2022.124.2
https://doi.org/10.32851/2226-0099.2022.124.2
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Основна мета консерваційного обробітку ґрунту систем обмеження 

руйнування текстур ґрунту, усунення ущільнення ґрунту та захист ґрунту від 

ерозії. 

Мінімальний обробіток ґрунту включає перш за все культивування 

прогресу в спрощеному провадженні, що базується на об’єднанні або 

зменшенні кількості одноразових операцій, зменшення глибини або 

інтенсивності процесів обробітку ґрунту і ґрунт можна було обробляти лише 

в зонній обробці або лише в певному ґрунті профільний шар [2]. 

Постійне додавання пожнивних решток призводить до збільшення 

органічної речовини у ґрунті. Спочатку це обмежується верхнім шаром 

ґрунту, але з часом це пошириться на глибші шари ґрунту. 

Органічні речовини відіграють важливу роль у ґрунт: ефективність 

використання добрив, водоутримуюча здатність, агрегація ґрунту, укорінення 

середовище та збереження поживних речовин, які залежать від органічної 

речовини. 

Залишки на поверхні ґрунту зменшують ефект дощових крапель, 

причому одноразово енергія дощових крапель розсіюється, краплі 

потрапляють на ґрунт без будь-якого шкідливого впливу [3]. 

Це призводить до більшої інфільтрації та зменшення стоку, що 

призводить до зменшення ерозії. Залишки також утворюють фізичний бар'єр, 

який зменшує швидкість води та вітер над поверхнею. Зменшення швидкості 

вітру зменшує випаровування ґрунтової вологи. 

Збереження ґрунту є основним принципом консерваційного 

землеробства. 

Пожнивні рештки залишаються на поверхні ґрунту, але, якщо проміжок 

є, можуть знадобитися покривні культури занадто багато часу між збиранням 

одного врожаю та вирощуванням наступного [1]. 

Покращують покривні культури стабільність системи збереження 

сільського господарства, а не тільки на вдосконалення властивостей ґрунту, а 

також їхньої здатності сприяти збільшенню біорізноманіття в агроекосистемі. 

Системи консерваційного землеробства використовують ґрунти для 

виробництва культур з метою зменшення надмірного перемішування ґрунту 

та збереження врожаю залишків на поверхні ґрунту, щоб мінімізувати шкоду 

навколишньому середовищу. 

Залишення рослинних залишків на верхівці або у верхньому шарі 

ґрунту може призводять до проблеми з утворенням відкладень шкідливих 

організмів. 

Проблема в тому, щоб знайти співвідношення рослинних решток, 

змішаних у верхньому шарі ґрунту – мати достатній захист ґрунту та хорошу 

структуру ґрунту з мінімальним ризиком появи шкідників. 
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НАДХОДЖЕННЯ ТА РОЗКЛАДАННЯ РОСЛИННИХ ЗАЛИШКІВ 

У ҐРУНТІ ПІД ЯРОЮ ПШЕНИЦЕЮ 

 

Органічна речовина ґрунту – головний показник її родючості. Завдяки 

органічній речовині грунт заселяється мікроорганізмами та ґрунтовими 

тваринами, з якими пов'язані найскладніші та різноманітні фізико-хімічні, 

біохімічні та біологічні процеси [1]. 

Для рослин істотна та частина органічної речовини, яка найдоступніша 

розкладання мікроорганізмами, тобто свіжі органічні залишки та проміжні 

продукти розпаду [2]. 

Ликов А. М. [3] вважає, що необхідно науково обгрунтувати рівні вмісту 

та склад органічної речовини ґрунту. 

Нашими дослідженнями встановлено, що найбільший зміст рослинних 

решток минулих років навесні сприяли мінімалізація основної обробки, 

закладення соломи та післядія зайнятого та сидерального парів. Проте 

біологізація технології суттєво знижувала надходження рослинних залишків 

за вегетацію в шар ґрунту 0-40 см. 

Після збирання культури найбільшої загальної кількості рослинних 

рослин залишків сприяли мінімалізація основного обробітку ґрунту, 

закладення соломи та післядія зайнятої та сидеральної пари в той же час 

біологізація технології знижувала кількість пожнивних та кореневих 

рослинних залишків у 0-40 см шарі ґрунту. 

https://dspace.pdau.edu.ua/handle/123456789/11249

